

Аналитика

Конкурсы за 15-20 февраля: муниципальные бани, ледовая арена, теплосети и другие коммунальные объекты

С 15 по 20 февраля на сайте torgi.gov.ru опубликовано 35 концессионных конкурсов с общим объемом инвестиций не менее 14,9 млрд руб. Средний срок реализации – 11 лет. Хабаровский край заявил 7 лотов. Опубликовано 2 лота в социальной сфере, остальные- в коммунально-энергетической. Из 35 проектов 12 инициированы частным инвестором.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-15-20-fevrala-municipalnye-bani-ledovaa-arena-teploseti-i-drugie-kommunalnye-obekty>

Большинство регионов России смогли увеличить объем инвестиций в первом полугодии 2020 году

Большинству регионов России удалось сохранить положительную динамику инвестиций в первом полугодии 2020 года, говорится в аналитическом отчете Национального рейтингового агентства (НРА). В категорию высокой, согласно аналитике, инвестиционной привлекательности вошли 24 региона, среди лидеров - Москва, Санкт-Петербург, Ямало-Ненецкий автономный округ, а также Тюменская и Московская области. Остальные регионы вошли в категорию средней и умеренной инвестиционной привлекательности.

<https://tass.ru/ekonomika/10778677>

Замглавы Минэкономразвития рассказал о перспективах инвестиционных инструментов

Заместитель министра экономического развития РФ Илья Торосов в интервью газете «Ведомости» рассказал об инструментах, которые помогут в восстановлении экономики. В частности, Минэкономразвития ожидает в этом году увеличения количества проектов ГЧП. В 2020 году заключено 244 соглашения, в которых частные средства составляют 172 млрд рублей. Замминистра напомнил, что в декабре в правительство был представлен законопроект о совершенствовании механизмов ГЧП, позволяющий проводить

конкурс в электронной форме, а также стимулировать «частную инициативу» посредством компенсации расходов инвестора на предпроектную подготовку. Также министерство начало составлять ежегодный рейтинг, который отражает уровень развития ГЧП в субъектах РФ, и учитывается при оценке инвестиционного климата в регионах.

<https://rosinfra.ru/news/zamglavy-minekonomrazvitiya-rasskazal-o-perspektivah-investicionnyh-instrumentov>

Инфраструктура устойчивого развития

Генеральный директор «ВТБ Инфраструктурный Холдинг» Олег Панкратов поделился мнением о тренде на ответственное инвестирование, внедрении принципов качественных инфраструктурных инвестиций в этом году в России. Он отметил, что принципы ответственного инвестирования, ориентированные на достижение целей устойчивого развития, довольно прочно вошли в жизнь инфраструктурного рынка. Такой подход практиковался в проектах еще в начале 2010-х годов — например, при реализации проекта ЗСД комплексно оценивались мультипликативные экономические, социальные и экологические эффекты.

<https://www.kommersant.ru/doc/4692467>

Новости по ГЧП и инвестициям

В Хабаровском крае планируют построить центр детского отдыха и оздоровления

Власти Хабаровского края намерены реализовать проект строительства Дальневосточного центра детского отдыха и оздоровления стоимостью 1,5 млрд рублей.

Строительство включили в перечень флагманских инвестиционных проектов региона, вошло в план по реализации Национальной программы социально-экономического развития Дальнего Востока до 2024 года и на перспективу до 2035 года. Лагерь будет представлять собой несколько корпусов для размещения детей, гостиничный комплекс для родителей, различные сооружения. Ориентировочные сроки реализации проекта – 2021-2023 годы. В год центр смогут посещать более 5 тысяч человек, порядка 350 детей за смену. Центр детского отдыха планируется строить на условиях концессии.

<https://tass.ru/obschestvo/10768255>

Минэкономразвития разработало законопроект об учете бюджетных обязательств в концессиях и соглашениях о ГЧП

Минэкономразвития подготовило законопроект, который направлен на совершенствования процедуры проведения оценки заключения концессионного соглашения, соглашения о ГЧП/МЧП. Как следует из пояснительной записки, законопроект разработан в рамках исполнения Плана мероприятий по внедрению процедуры оценки бюджетных обязательств по проектам ГЧП, утвержденного правительством 28 июля 2020 года.

Предлагаемые законопроектом нормы позволят оптимизировать процесс рассмотрения проекта соглашения заинтересованными органами власти в части анализа бюджетных обязательств, предусмотренных таким соглашением, поскольку предполагается, что форма представления информации о бюджетных рисках, указанных в проекте, будет содержать в себе исчерпывающую информацию о размере и сроках исполнения бюджетных обязательств публично-правового образования по соглашению. Форма представления информации будет разработана Минфином России.

<https://rosinfra.ru/news/minekonomrazvitia-razrabotalo-zakonoproekt-ob-ucete-budzetnyh-obazatelstv-v-koncessiah-i-soglaseniah-o-gcp>

Восемь новых промышленных предприятий появятся в Москве

Восемь промышленных предприятий построят на столичных земельных участках, которые были переданы инвесторам без торгов в аренду под масштабные инвестиционные проекты (МаИП). 15,8 гектара городской земли выделено в прошлом году инвесторам, реализующим МаИП. Еще под один проект инвестор получил землю в этом году. На земельных участках, переданных в аренду на шесть лет, будут созданы более 240 тысяч квадратных метров производственных площадей. В рамках масштабных инвестиционных проектов предприятия могут расширить производственные мощности, модернизировать производство. В свою очередь, город получает новые рабочие места и дополнительные налоговые поступления в бюджет. Всего благодаря масштабным инвестиционным проектам в городе будут созданы более 23 тысяч рабочих мест, общий объем планируемых инвестиций по этим проектам должен превысить 80 млрд рублей.

<https://tass.ru/ekonomika/10777323>

Объем инвестиций на строительство центра баскетбола в Перми составит около 150 млн рублей

Центр баскетбола с игровыми площадками, которые соответствуют стандартам Международной федерации баскетбола, планируют построить с использованием механизма государственно-частного партнерства (ГЧП) в Перми в 2022 году. Объем инвестиций составит порядка 150 млн рублей.

Срок действия контракта ГЧП составит 11 лет. Комплекс будет состоять из четырех залов. Центр баскетбола станет первым объектом в регионе, реализованным с использованием механизма ГЧП. Со стороны властей инвестору предоставят земельный участок, оборудованный инженерными коммуникациями.

<https://tass.ru/sport/10769477>